

COBISS (KOOPERATIVNI ONLINE BIBLIOGRAFSKI SISTEM I SERVISI)

Biblioteke su u informatičkom društvu nezaobilazni centri znanja, a svoju ulogu ne mogu obavljati ako nisu podržane savremenom informatičkom i komunikacionom tehnologijom.

Zajednica jugoslovenskih nacionalnih biblioteka prihvatila je 1987. godine sistem uzajamne katalogizacije kao zajedničku osnovu bibliotečko-informacionog sistema, a ulogu nosioca razvoja organizacionih rješenja i programske opreme preuzeo je Institut informacijskih znanosti (IZUM) iz Maribora.

IZUM je 1991. godine promovisao sistem COBISS (Kooperativni online bibliografski sistem i servisi) kao nadgradnju sistema uzajamne katalogizacije. Zbog raspada Jugoslavije biblioteke su istupile iz zajedničkog sistema uzajamne katalogizacije, ali su obnovile saradnju sa IZUM-om i danas u svojim državama izgrađuju autonomne bibliotečko-informacione sisteme u platformi COBISS-a sa uzajamnom katalogizacijom u mreži COBISS net.

Tom sistemu pripadaju COBISS sistemi iz Slovenije, Srbije, Crne Gore, Makedonije, Bosne i Hercegovine, Bugarske i Albanije. Između njih je do sada razmijenjeno preko 500.000 bibliografskih zapisa.

Pretpostavke funkcionisanja sistema su:

- standardizovanje i uzajamna obrada bibliotečke građe
- odgovarajuća osposobljenost stručnih radnika za uzajamnu katalogizaciju
- računarska i komunikaciona povezanost biblioteka

S obzirom na to da Biblioteka Gimnazije „Tanasije Pejatović“ posjeduje bogati fond bibliotečke građe i diplomiranog bibliotekara sa iskustvom u struci, biblioteka će se uključiti kao punopravna članica u bibliotečko-informacioni sistem COBISS Crna Gora i na taj način integrisati sadržaj svojih zbirki u elektronski katalog Crne Gore i time znatno obogatiti sadržaj e-kataloga i učiniti ga dostupnim svim zainteresovanim.

U sistem COBISS.CG trenutno je uključeno 38 biblioteka, od čega je 7 školskih. Bibliotekarka je završila kurs COBISS3/Preuzimanje zapisa i fond i time je biblioteka stekla mogućnost za početno uključivanje u sistem COBISS.CG, a u toku naredne godine i sticanje licence za COBISS3/Katalogizaciju. Biblioteka je u obavezi da prilikom učlanjenja u sistem COBISS3 obezbijedi neophodnu računarsku infrastrukturu (minimum 1 PC računar, 1 termalni štampač, 1 bar-kod čitač i ADSL vezu) što je skoro u potpunosti ispunila. Nakon toga slijedi i pohađanje kurseva Upotrebe programske opreme COBISS.

Bibliotekarka

Čepić Ljuba